

ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

**40 πιανίστες
από όλο
τον κόσμο**

ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΙΑΝΙΣΤΕΣ από τις τέσσερις γωνιές του πλανήτη παίρνουν μέρος στον 8ο Διεθνή Διαγωνισμό Πιάνου «Γιώργος Θύμης», που διοργανώνεται στην Αίθουσα Δοκιμών της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης το διάστημα 12-20 Ιανουαρίου, ενώ ο τελικός με τους τρεις φιναλίστ θα γίνει στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης.

Ο διεθνώς καταξιωμένος διαγωνισμός πιάνου, που φέρει το όνομα του σπουδαίου πιανίστα, μαέστρου και συνθέτη Γιώργου Θύμη (1924-2009), διεξάγεται κάθε δεύτερη χρονιά από τον Σύλλογο Φίλων Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την ΚΟΘ και το Μέγαρο Μουσικής, ενώ γίνεται πόλος έλξης για τους φίλους του πιάνου. Φέτος συμμετέχουν πιανίστες από την Ιαπωνία, την Κίνα, τη Νότια Κορέα, την Ταϊβάν, τη Γεωργία, τη Γαλλία, τη Ρωσία, την Πολωνία, την Ισπανία, το Ισραήλ, την Αρμενία, τη Γερμανία, την Ουγγαρία και φυσικά την Ελλάδα.

Οι πιανίστες, ηλικίας μέχρι 33 χρόνων, διαγωνίζονται και διεκδικούν 5.000€, 3.000€, 2.000€, χρηματικό έπαινο για τον καλύτερο Έλληνα διαγωνιζόμενο ύψους 2.000€, ενώ όλα τα βραβεία περιλαμβάνουν συναυλίες στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Τρεις γύροι

Ο διαγωνισμός διεξάγεται σε τρεις γύρους. Οι προκριματικοί και ο ημιτελικός, στον οποίο φτάνουν 12 μουσικοί, θα γίνουν στους χώρους της ΚΟΘ στην παλιά παραλία (ηρώων κινηματογράφος ΠΑΛΛΑΣ), ενώ ο τελικός με τα ρεσιτάλ των τριών φιναλίστ στο Μέγαρο Μουσικής.

Την κριτική επιτροπή απαρτίζουν: ο καθηγητής στο Τμήμα Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας Ούβε Μάτσκε, ο Γαλλοκύπριος πιανίστας και συνθέτης Κυπριανός Κατσαρής, η καθηγήτρια πιάνου και μέλος της κριτικής επιτροπής των διαγωνισμών πιάνου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) Νόρα Λουκίδου, ο διεθνούς φήμης πιανίστας Γιώργος Κωνσταντινίδης, ο Αυστραλός μαέστρος Γκλεν Ριντλ, ο πιανίστας και θεωρητικός Γιούρα Μαργκούλις και η Γεωργιανή πιανίστρια Ελίσο Βιραλάτσε.

Ο Διεθνής Διαγωνισμός Πιάνου «Γιώργος Θύμης» ξεκίνησε το 2002 και πλέον συγκαταλέγεται στους σημαντικότερους διαγωνισμούς της Ευρώπης και επιπλέον είναι μέλος του παγκόσμιου κύρους Alink-Argerich Foundation και της World Federation of International Music Competitions (WFIMC).